

源汇区：党建引领乡村振兴

4月7日，笔者走进源汇区空家郭镇半坡朱村，只见道路两旁的行道郁郁葱葱，村内大街小巷干净整洁，美丽的小花园随处可见，一幅恬然和谐的美丽乡村画卷展现在眼前。

“五星”支部创建工作启动以来，该区把创建过程作为提升基层党建工作的重点抓手，不断提升基层治理能力，充分激发基层党组织发展活力，积极营造对标提升、比学赶超、竞相出彩的浓厚氛围，形成了众志成城奔富路的良好局面。

按照“党建引领、产业兴旺、共同富裕”的发展思路，该区不断做大做强特色产业，壮大村级集体经济，促进乡村振兴。高标准规划建设“1+3+6”现代农业

产业园区，构建国家、省、市、区四级联动产业发展体系，建立政府扶持、企业为主、社会参与的发展机制，整合多部门涉农资金，采取以奖代补形式推进农业产业发展。围绕“一环、两带、三区”农业产业发展布局，大力发展休闲采摘、蔬菜种植、水产养殖等农业特色主导产业。推行“一乡一业”发展模式，实施“一村一品”提升工程，结合三个乡镇实际，持续优化调整农业产业结构。

乡村振兴，生态宜居是关键。该区坚持党建引领，全面推动“五星”支部创建与人居环境整治深度融合。实施“党建+井网共治”，全力打造人居环境整治新引擎，并以“一联四包”为基础，积极引导

基层党组织在农村人居环境整治过程中当先锋，持续发挥党员干部的“头雁”作用。采用党支部带党员、党员带群众的“双带”模式，进一步形成党建推动、党支部带动、党员主动、群众行动的强大合力，助推全区人居环境整治。据了解，该区在农村人居环境整治工作中，共整合部门项目资金2亿元，绿化和亮化道路37公里，立面美化改造5万多平方米，建设游园广场28个，整治坑塘123个。

为充分发挥农村党支部基层治理主心骨作用，该区对村级党群服务中心进行规范和提升，全面建设新时代文明实践站（所），规范设置农家书屋等功能室，着力打造集党建广场、党建长廊等于一

体的新时代文明实践阵地。强化基层党组织的引领和服务功能，将乡风文明建设与“我为群众办实事”实践活动相结合，让驻村工作队、村干部、党员成为传播乡风文明的主力，广泛宣传厚养薄葬、婚事新办等，切实强化群众自我教育、自我管理、自我监督的能力。同时，深化文明村镇和文明家庭创建，持续打造“星级文明户”“好婆婆”“好媳妇”等品牌，反对各种不良风气，破除陈规陋习，推进移风易俗。目前，该区已评选出八星级以上文明户360户、“文明家庭”60户、“最美家庭”51户和先进典型300多名。

张晓亚 黄梦婷



为减少食品安全事故的发生，4月9日，郾城区龙塔街道淞江社区组织人员在辖区内超市排查食品安全问题。

本报记者 姚晓晓 摄



4月9日，西城区新城办月湾湖社区邀请社区居民举办亲子活动，丰富居民文化生活，提升居民满意度和幸福感。

本报记者 张佩 摄

召陵区 实施年轻干部“青培扬帆”工程

本报讯（记者 徐赫）为助力年轻干部成长，提升年轻干部整体素质，近日，召陵区委组织部正式实施“青培扬帆”工程。

精准识别，分类确定培养对象。分类储备一批有发展潜力、综合素质好、政治素养好、符合岗位要求的高素质人才和大学毕业生充实干部队伍。

拓宽源头，加大招录选调力度。加大区级层面统筹力度，引进一批学历高、政治素养好、符合岗位要求的高素质人才和大学毕业生充实干部队伍。

强化精准培训，提升专业技能水平。按照年轻干部培训、培养要求，经常举办年轻干部公文信息写作暨综合素质提升培训班，提升年轻干部的专业技能水平。

强化实践锻炼，提升工作能力。每年选派一批政策理论水平较高、组织协调能力强、发展潜力较大的年轻干部到省直、市直机关挂职锻炼或跟班学习，帮助年轻干部拓宽视野、增长见识；选派一批年轻干部到镇（街道）挂职或担任驻村第一书记，帮助年轻干部积累处理问题的经验。

庭审现场作“课堂” 上好警示教育课

“第一次旁听职务犯罪庭审，我受益匪浅。在以后的工作中，我要以案为鉴，筑牢拒腐防变的思想堤坝，做到严于律己、秉公用权。”召陵区人民法院一名干警在旁听庭审后动情地说。

近日，为切实做好这篇大文章，提升促改效果，召陵区人民法院特邀组织区人民法院全体党员旁听潘某某职务犯罪案件庭审，在庭审现场接受廉政警示教育“课堂”，用一个个反面典型，给广大党员干部敲一敲警钟、拧一拧发条，让警示教育走深走实、入脑入心。

从宣读起诉书到法庭调查，再到举证、质证、辩论、被告人最后陈述，庭审现场还原了潘某某一步步走向犯罪的过程。“我

后悔。我对不起组织的培养，对不起我的家人……”庭审现场，潘某某发自肺腑的忏悔让旁听人员真切感受到违纪违法的惨痛教训。

今年以来，召陵区纪委监委主动谋划、创新思维，在坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进上同时发力、同向发力、综合发力，深挖巧用身边资源，把公职人员职务犯罪案件庭审现场变成警示教育“课堂”，用一个个反面典型，给广大党员干部敲一敲警钟、拧一拧发条，让警示教育走深走实、入脑入心。

宋爽 薛孟飞

召陵区人社局 组织开展高校专场招聘

本报讯（记者 孙震 通讯员 杨梦醒）近日，召陵区人社局组织辖区15家企业与平顶山学院共同举办了平顶山学院科技成果转化暨人才招引对接招聘会。招聘会现场，各企业咨询台前人头攒动，招聘企业工作人员一边发放宣传单，一边热情地向前来咨询的学生介绍岗位信息和薪资待遇。

“这次招聘会，我们不到半个小时就收到了19份简历，学

生们的热情很高。这次来投简历的学生有很多是电气工程及自动化专业的，正好是我们需要的技术人才。”参加招聘活动的河南正宇电气有限公司工作人员说。

据了解，这是召陵区人民法院面对高校组织开展的专场招聘活动。下一步，召陵区人民法院将继续以保障民生、服务企业为宗旨，继续组织开展多种形式的招聘活动。

严打非法捕捞

本报讯（记者 刘净琦）4月7日，市农业综合行政执法支队接到举报电话，称市辖区牡丹江路沙河桥附近有人非法放网捕鱼。

市农业综合行政执法支队立即组织渔政执法人员赶到牡丹江路沙河桥附近巡查。4月8日凌晨1时至4时，渔政执法人员在牡丹江路沙河桥附近发现

并斩断拦河网3副（长度500米左右），并将查获的鱼、虾就地放生。

市农业综合行政执法支队队长王军东告诉记者：“我们将常态化组织执法人员开展护渔行动，持续保持对非法捕捞行为的严打态势，确保非法捕捞不抬头、不逞势，切实维护好水生态环境。”

临颍县扎实做好生猪稳产保供工作

近年来，临颍县以促进生猪产业高质量发展为保障重要产品有效供给为目标，多措并举激发经营主体发展活力，进一步提升生猪生产和畜产品供应安全保障能力。

争取资金，坚定发展信心。向上争取粮改饲、绿色种养循环、生猪良种补贴等项目资金，增强养殖场（户）信心，调动养殖场（户）生产积极性，推动全县畜牧

业高质量发展。

政策支持，稳定生猪生产。发挥生猪调出大县奖励资金政策引导作用，连续多年出台奖励资金使用方案，对引进良种母猪及购买价格保险等进行补贴，稳定生猪生产和畜产品供给能力。今年累计引进良种母猪4700头，购进仔猪5万多头，发放补贴资金56万元，惠及养殖场（户）981家。

以牧招商，合作发展。鼓励县域内养殖场与新希望集团、新航道集团、正大集团等大型养殖企业合作发展。目前，与这些企业合作的8家万头生猪养殖场已进入生产高峰期。

源头防控，保障畜产品安全。强化源头管控，未经冲洗消毒的涉牧运输车辆不得进入养殖场，坚决切断疫病传播途径。全县生猪保险实现保险全纳入、理赔全覆盖，病死畜禽处理率达到100%，既保障了养殖场（户）利益，又减少了疫病传播。采购粪污发酵菌剂分发给养殖场（户），提升他们的粪污腐熟处理水平。

科学调度，定期监测预警。联合统计部门定期开展生猪生产监测调研，及时掌握生猪生产一手资料，及时发布监测预警信息，科学调度，指导全县畜牧业稳定生产。

陶晓丽

杜曲镇：“三级公开承诺”为乡村振兴增劲蓄能

“没想到这么快就用上了天然气，村里办事效率高！”近日，临颍县杜曲镇金赵村三组村民赵永刚激动地说。让村民用上天然气，是今年金赵村“两委”公开承诺的民生实事之一。

近年来，杜曲镇充分发挥镇党委、村级党组织的牵头引领作用，通过推行“三级公开承诺”制度，切实解决了部分村干部工作能力不足、主动性不强、无职党员作用发挥不明显等问题，有力推

动了乡村振兴。据了解，2021年初至2022年底，该镇镇级层面承诺的20件民生实事已全部办结；32个村承诺的374件民生实事和无职党员承诺的2264件民生实事，办结率均达95%以上。

杜曲镇积极谋深谋实民生实事办理工作，让“五星”支部创建有抓手、乡村振兴有目标。镇党委紧盯“五星”支部创建中的短板弱项，围绕产业发展、道路建设等承诺10件民生实事；村“两

委”结合“五星”支部创建目标，承诺民生实事不低于5件；无职党员结合自身实际，承诺力所能及的民生实事1至3件。建立“月讲评、季观摩、年考核”工作机制，每月月底逐村开展“五星”支部创建督导检查，每季度末开展“五星”支部创建逐村观摩，年底进行“五星”支部创建全面考核，对各村“五星”支部创建和实事办理情况进行打分排序，并将考核结果作为评先评优的重

点指标。

此外，强化奖补激励，确保乡村振兴工作推进有力。该镇全面完善“五星”支部创建绩效奖励和民生实事办奖补机制，将“五星”支部创建考核结果与村干部工作报酬挂钩，奖优罚劣。同时，对村级自筹资金办民生实事的，镇财政奖补投入资金的50%。

张景耀

杜绝“舌尖上的浪费”

浪费可耻 节约为荣

建立健全长效机制 制止餐饮浪费行为

漯河日报社 宣